

冰雪游机票迎低价，北国风光轻松可及

“雪假”带动冬季出游，长沙前往多个热门目的地的机票预订量持续增长



在长白山国际度假区，滑雪爱好者在“面条雪”上滑雪。新华社 图



扫码看视频

进入冬季，多地中小学生相继迎来“雪假”，这个冬季出游热度高涨。12月8日，记者查询多个旅游平台发现，从长沙出发前往全国多个热门冬季目的地的机票预订量增长。

长沙飞往哪些目的地的机票价格更具吸引力？

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

“雪假”+元旦双buff，长沙飞冰雪地低至200元

近期，新疆、黑龙江等多地率先推出“雪假”政策，最长假期达9天。这个新鲜的假期在社交平台上引发诸多讨论。“羡慕啊，居然还有‘雪假’……”12月8日，长沙市民小刘羡慕地说道。为此，他决定在元旦假期旅游潮前去哈尔滨、长白山玩几天，“现在出去玩简直是捡漏的感觉，随便一搜机票都是不到500元，好划算”。

据航旅纵横的数据统计，“雪假”和即将到来的元旦小长假，让冬季出行热度在12月初至1月初出现了明显跃升。近期东三省机票预订量环比上月增长24%，哈尔滨旅客量增长约49%，冰雪游热度快速升高。除核心城市外，其他周边城市热度也在上升，如长白山机场12月1日—2026年1月31日机票预订量环比增长111%。

记者查询各大旅游OTA平台发现，每个平台首页都已经将“冰雪”主题游等相关资讯放在醒目位置供大家查询。以12月8日至12日这5天来看，长沙飞往北京低至270元、飞往哈尔滨低至390元、飞往沈阳低至300元；在西北方向，飞往银川低至300元、飞往兰州低至200元、飞往西宁低至270元、飞往乌鲁木齐、克拉玛依、库尔勒等地均不到450元。

深圳航空长沙营业部航线经理赵思凯接受记者采访时表示，近期机票便宜的关键原因主要是航司针对冰雪游需求增投了运力，像不少飞往东北的航线新增班次、加密航班，充足的舱位供给让票价难以上涨。

“冰雪游目的地更趋多元，除了传统的哈尔滨、长白山，新疆阿勒泰、内蒙古呼伦贝尔等也成热门，分散了单一航线的客流压力，航司为维持客座率只能保持低价。”赵思凯称，同时航空市场竞争激烈，廉价航空和高铁的双重冲击，也让航司没法随意抬高票价。

雪季拉开帷幕，有目的地离长沙仅600余公里

随着天气日渐寒冷，各地滑雪场热度大增。特别是进入12月，多地“雪假”政策纷纷落实，一场全民参与的冰雪热潮正在酝酿。三湘都市报记者梳理了部分滑雪目的地，其中有一个距离长沙仅600余公里。

吉林万达长白山国际滑雪场位于北纬42度的黄金滑雪带。受来自日本海等海面的暖湿气流与来自西伯利亚等地冷空气交汇影响，这里的雪期一般从11月中旬持续到次年4月中旬，长达5个月。雪质以轻盈的干粉雪和适宜的湿粉雪为主，不易结冰，触感舒适。

此外，还有冬奥小城河北崇礼。当地冬季平均气温-8.6℃，全年适宜滑雪温度日数近三个月，年均积雪日数长达128.2天。河北崇礼太舞滑雪小镇不仅拥有优质的雪场设备，还有丰富的影院、温泉等娱乐场所，适合家庭度假。

作为华中地区为数不多的天然高山滑雪场，湖北神农架国际滑雪场以“规模大、海拔高、雪质优、功能全”著称。雪场冬季无风少雾、湿润温暖，白天平均气温0℃左右，全年积雪时间约100天，被誉为“最适宜的南国滑雪胜地之一”。此外，该雪场还设有专门的儿童戏雪区，滑雪之余还可以游览神秘的神农架景区，让南方众多家庭无需远行便能体验北国冰雪魅力。

记者查询发现，长沙目前无直飞神农架的航班，推荐高铁搭配短途接驳或自驾的方式前往，也可选择火车接驳大巴的性价比路线。每天，有一趟高铁列车从长沙南站前往距离神农架滑雪核心区域木鱼镇最近的兴山站，二等座价格445元，全程耗时为5小时17分。自驾方面，全程约600公里，耗时7小时左右。路线可选择从长沙走长张高速，经二广高速、岳宜高速、呼北高速后转入保神高速，最终抵达神农架木鱼镇或滑雪场周边。

3岁孩子高烧险出事 流感退热别踩这些坑

三湘都市报12月8日讯

孩子一发烧，家长就容易慌神。12月8日，湖南省儿童医院国际医疗特需病房副主任医师罗兰提醒，其实发烧不是病，而是孩子免疫系统在“战斗”的信号，掌握正确应对方法，就能帮孩子平稳过关。

3岁的丽丽(化名)在幼儿园出现反复高热，伴随咳嗽、流鼻涕、浑身没力气等症状，精神状态越来越差。妈妈陈女士慌了神，想起家里有备用的对乙酰氨基酚，没看剂量就给丽丽吃了1片。

两小时后丽丽体温没降，陈女士又给她又加了半片布洛芬，觉得“双管齐下效果好”。随后，陈女士担心孩子是细菌感染，又自行给丽丽吃了家里剩下的头孢类抗生素，可丽丽的体温反而飙升到40.2℃，还出现了呕吐、呼吸急促，耳朵疼等症状。

陈女士意识到不对，连忙带着孩子来到湖南省儿童医院就诊。经检查，丽丽被确诊为“甲流+中耳炎”。湖南省儿童医院国际医疗特需病房副主任医师医生告知陈女士：“甲流是病毒感染，抗生素完全无效，还会破坏肠道菌群；交替滥用退烧药，可能损伤肝肾等脏器功能。正是因为延误了抗病毒治疗和中耳炎的干预，才导致丽丽病情加重。”幸亏经过5天的抗病毒治疗、规范用药和局部护理，丽丽逐渐康复。

罗兰认为，如果孩子出现以下“红色警报”，别犹豫，立即就医。

年龄<3个月的婴儿发热时(腋温≥37.3℃)要就医，因新生儿体温调节能力差，容易延误病情；高热超3天不退，或发热时伴随抽搐、皮疹、呼吸困难、剧烈呕吐、腹泻脱水(尿量明显减少、口唇干燥)时要就医；精神状态差，比如嗜睡、叫不醒、拒绝进食饮水、异常烦躁时要就医；甲流高发季，孩子高热不退、精神萎靡、频繁呕吐甚至抽搐要就医。

提醒

帮孩子退热，别踩这些“坑”

罗兰解释，儿童发烧大多和感染有关，比如病毒引起的感冒、流感，细菌导致的扁桃体炎、中耳炎等。当病原体入侵时，免疫系统会启动“升温模式”，高温能抑制病菌繁殖，还能增强免疫细胞活性，相当于身体在“自我防御”。还有些非感染因素，例如免疫性疾病、肿瘤学疾病等，这类原因一般比较复杂难辨，需要儿科医师的专业判断来诊治。她提醒家长帮孩子退热，别踩下面这些“坑”：

别迷信“捂汗”“酒精擦身”等老偏方，这些方法不仅无效，还可能伤害孩子。

别迷信“输液好得快”，多数发热是病毒感染，无特效药，输液不能缩短病程，还可能增加风险；滥用抗生素可能导致细菌耐药，对身体造成不良影响。

别给孩子用成人退烧药，比如阿司匹林、尼美舒利，这些退热药可能损伤孩子肝脏或引发瑞氏综合征，危及生命。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋
通讯员 乔木 罗兰

公告
2025年12月5日，我局联合公安机关在湖南省衡阳市衡山县开云镇青云村某乡道对一辆小型面包车(车牌号：津 F367V1)进行检查，现场查获涉嫌违法卷烟6个品种800条，现我局已对该批卷烟予以先行登记保存(山烟存通字[2025]第46号)，请物主于公告发布之日起六日内到衡山县烟草专卖局(地址：衡山县人民西路112号电话：0734-5815054)接受调查处理。若逾期不来接受处理，我局将依据《湖南省烟草专卖管理办法》第二十条及相关法律法规的规定，对涉案烟草专卖品进行处罚。特此公告！

寻亲启示
本人陈二平于2020年4月26日凌晨在家门口捡拾女弃婴一名，随身物品里面有张纸条写着一个日期2019年11月23日，女婴右眼角有个肿瘤。自捡拾日起至今由陈二平夫妇抚养，取名陈佩怡。请孩子亲生父母或者其他监护人持有效证件与陈二平联系。联系电话13407331663。联系地址：湖南省株洲市炎陵县霞阳镇南岸路53号。即日起60日内无人认领，孩子将依法申请补录户口。

拍卖公告
受委托，我公司于2025年12月16日10时在本公司拍卖厅对位于霸王堆陶瓷建材新城D09栋113#建筑面積21.56m²(长房权证芙蓉字第00270940号、英国土用(2003)字第0660号)房产进行公开拍卖；有意竞买者来公司交保证金1万元办理竞买手续，展示时间为即日起至2025年12月15日，咨询电话：15675810260孙先生。

宁远县桐木漯风电场一期工程变更环境影响评价征求意见稿信息公示
宁远县桐木漯风电场一期工程变更环评报告征求意见稿已完成，公众可通过登录网站https://www.eiacloud.com/gs/detail?l1id=51208JIZtZ了解项目建设内容和环境影响评价工作情况，公众可在本公告之日起10个工作日内，通过信函、传真、电子邮件或其他方式，向建设单位提交与本项目环境影响有关的意见和建议。

遗失声明
花垣县兴银矿业有限责任公司两河矿山锰矿公司遗失《采矿许可证》，证号C4300002010122120089732，特此声明。花垣县兴银矿业有限责任公司2025年12月8日

湖南华恩悦贸易有限公司遗失2023年12月11日核准的营业执照副本1-1，统一社会信用代码91430623MAD6K2P853，声明作废。

株洲九方天源实业有限责任公司遗失公章，编号：4302041891001，法人(郑兵章)，43020310018678和法人责任书，声明作废。
--

长沙绿神农业科技开发有限公司遗失公章一枚，声明作废。

1

【温馨提示】本栏目仅提供公示平台，所发布的所有公示内容均由提供者或提供单位负责解释并承担法律责任，与本报社无关。
--